

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2017年4月17日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期一 丁酉年三月廿一 国内统一刊号 CN41—0049 总第 7751 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云到晴天,偏北风3级左右转偏西风2级~3级,气温15℃~26℃。市气象台

我市举办领导干部学习贯彻党的十八大精神专题班报告会

刘继标主持报告会并作重要讲话

本报讯(记者 刘彦章 王艳)按照省委组织部《关于深入开展党的十八届六中全会精神教育培训的通知》,经市委研究,4月16日,我市举办县处级领导干部学习贯彻党的十八届六中全会精神专题班辅导报告会。河南省委党校教授胡隆辉,应邀为我市1100多名县处级干部作辅导报告。市委书记刘继标主持报告会并作重要讲话。

报告会共分两个阶段。第一阶段,大家集中学习了省委书记、省人大常委会主任谢伏瞻在全省领导干部学习贯彻党的十八届六中全会精神专题研讨暨省“两委”委员培训班上的辅导报告。第二阶段,河南省委党校教授胡隆辉以详实的资料、真实的感受、生动的讲解,从党的十八届六中全会的重大意义、全面加强和规范党内政治生活、全面落实党内监督责任、确立习近平总书记的核心地位等四个方面,科学系统地解读了党的十八届六中全会精神,为大家作了一个高质量、高水平的精彩报告。

结合胡隆辉教授的报告,就如何进一步学习贯彻党的十八届六中全会精神,刘继标指出,推进全面从严治党,必须旗帜鲜明讲政治。全市各级党组织和领导干部要把讲政治贯穿到思想、工作、作风的各方面,贯穿到党性锻炼的全过程。要进一步增强“四个意识”,特别是核心意识、看齐意识,更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要切实加强理论武装,坚定理想信念,增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,提高战略思维、创新思维、辩证思维、法治思维、底线思维能力,毫不放松党性锤炼,自觉弘扬忠诚老实、光明坦荡、公道正派、实事求是、艰苦奋斗的精神,增强政治定力,保持政治本色。

刘继标强调,推进全面从严治党,必须坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威。要把坚决维护习近平同志的核心地位作为最大的政治、最重要的政治纪律和政治规矩;要坚定跟着党中央令旗走,坚定不移推进全面从严治党,坚定不移贯彻党的基本路线,坚定不移担负起惠一方百姓、保一方平安的责任,确保党中央重大决策部署在周口落地生根。

刘继标指出,推进全面从严治党,必须增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。增强党内政治生活的政治性,就是把握坚定正确的政治方向,引导党员、干部自觉维护党中央权威、维护党的团结和集中统一。增强党内政治生活的时代性,就是要紧跟时代步伐,及时发现和解决党中央出现的新问题,使党内政治生活始终充满活力。增强党内政治生活的原则性,就是要坚持党的思想原则、政治原则、组织原则、工作原则,按原则处理党内各种关系,按原则解决党内矛盾和问题。增强党内政治生活的战斗性,就是要旗帜鲜明坚持真理、修正错误,坚持立场观点生活标准,经常、广泛、认真地开展批评和自我批评,勇于开展批评和自我批评,使每个党组织都成为激浊扬清的战斗堡垒,使每个党员都成为扶正祛邪的战斗员。

刘继标要求,推进全面从严治党,必须严守政治纪律政治规矩。全市各级党员干部必须把纪律规矩挺在前面,时刻绷紧纪律这根弦,坚决反对个人主义、分散主义、自由主义、好人主义、宗派主义、山头主义、拜金主义,严格按照《准则》和《条例》各项规定办事情、作决定,特别是要严格遵守党的政治纪律和政治规矩,在关系全局的重大原则问题上,脑子要特别清醒、眼睛要特别明亮、立场要特别坚定,决不能有任何含糊、任何动摇。

刘继标强调,推进全面从严治党,必须抓住领导干部这个“关键少数”。要牢记习近平总书记“四个注重”的要求,即注重自觉同特权思想和特权现象作斗争、注重在选用人上把好方向守住原则、注重防范被利益集团“围猎”、注重自觉主动接受监督,自觉做到严格自律,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,在细微之处不存尺寸之功。要建立健全科学的考核机制、能上能下的用人机制、容错纠错机制和精神激励机制,积极营造鼓励敢于担当的良好氛围。

刘继标特别强调,推进全面从严治党,必须以作风的大转变推动各项工作深入落实。谢伏瞻同志在周口暗访调研脱贫攻坚工作时,发现我市干部作风不实的问题,并提出了严厉批评。这些在脱贫攻坚工作中发现的政策棚架、作风疲沓、为官不为、懒政怠政等问题,在其他工作中也都存在,不是偶然,而是必然。参加专题辅导报告的同志都是主政一方或主管某一方面工作的县处级领导干部,是推动各项工作落实的中坚力量,必须发挥表率示范作用,切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,紧紧围绕中央、省委和市委决策部署的贯彻落实,敢于负责、勇于担当,把更多精力放在工作谋划上,放在部署落实上,放在检查督导上,放在解决重点难点问题上,亲力亲为抓改革、抓发展、抓稳定,带头深入基层和一线,及时发现和研究解决存在的问题,用“绣花”的工夫抓具体、抓深入、抓细致,决不能以会议落实会议、以文件落实文件,决不能做虚功、做表面文章、搞盆景,力避作风浮漂、华而不实,切实把分内的事情干好,扎实把各项工作落到实处。

市委常委、组织部长摆向阳要求参加专题培训的领导干部明确学习重点,把握好六个方面的内容:一是深入学习领会党的十八届六中全会的重大意义,深刻把握全面从严治党的新形势、新任务、新要求,增强贯彻落实全会精神的自觉性和坚定性;二是深入学习领会全会提出的“以习近平同志为核心的党中央”,反映了全党的共同意志,反映了全党全军全国各族人民的共同心愿,进一步增强“四个意识”;三是深入学习领会总书记关于全面从严治党的系列新思想、新观点、新论断,增强责任意识,推动全面从严治党向纵深发展;四是深入学习领会《关于新形势下党内政治生活的若干准则》基本精神,深刻认识严肃党内政治生活是全面从严治党的重要基础;五是深入学习领会《中国共产党党内监督条例》的基本要求,深刻认识强化党内监督是全面从严治党的重要保证,坚持把纪律挺在前面;六是深入学习领会全会关于“突出抓好领导干部这个关键”的重要论断,进一步增强自律意识、标杆意识、表率意识,把学习全会精神与做好当前的各项结合起来,与自身岗位和工作职责结合起来,真正做到学有所思、学有所悟、学有所得、学有所为。

习近平对推进“两学一做”学习教育常态化制度化作出重要指示强调

抓住“关键少数”抓实基层支部 保证广大党员以身作则发挥先锋模范作用

新华社北京4月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前作出重要指示强调,在全党开展“两学一做”学习教育,取得了显著成效。实践证明,“两学一做”学习教育是推进思想政治建党、组织建党、制度治党的有力抓手,是全面从严治党的基础性工程,要坚持以不懈抓下去。要把思想政治建设摆在

首位,坚持用党章党规规范党员、干部言行,用党的创新理论武装全党,引导全体党员做合格党员。要抓住“关键少数”,抓实基层支部,坚持问题导向,发挥先进典型示范作用。要落实各级党委(党组)主体责任,落实好“两学一做”学习教育常态化制度化各项举措,保证党的组织履行职责、发挥核心作用,保证领导干部忠诚干

净担当、发挥表率作用,保证广大党员以身作则、发挥先锋模范作用,为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局提供坚强组织保证。

16日,推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作座谈会在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山在座谈会上发表讲话。(下转第二版)

干部用心 脱贫顺心

——刘继标暗访太康县脱贫攻坚纪行

记者 刘彦章 文/图



刘继标在太康县老冢镇刘寨行政村村委会与村民亲切交谈。

每月第一个完整周的周五,是我们确定的“全市扶贫日”,旨在动员全市干部和社会各界关心关注扶贫工作,全力投入脱贫攻坚。4月14日,是今年全市第4个“扶贫日”。当天上午,市委书记刘继标轻车简从,再次以暗访调研的形式,到联点太康县检查督导脱贫攻坚工作。

上午9时40分,刘继标来到他的联系点——太康县老冢镇刘寨行政村。几年来,随着绿化、硬化、亮化、美化及道路建设、安全饮水、打井灌溉、学校改造、群众文化活动广场等生产生活设施的不断完善,该村的村容村貌大有改观,村民精神状态明显提升。春天的刘寨,处处呈现祥和向上、生机勃勃的景象。

熟门熟路,刘继标径直来到村委会,正好碰到村干部和村里几个贫困户对账。

村会计兼文书陈令中的案头放着一个算盘,几个贫困户随意坐着。看到刘继标,陈令中上去就拉住书记的手。刘继标

一一和村民握手问好后,大家像一家人一样向书记汇报各自情况。

68岁的贫困户李运良,老伴因治疗心脏病花费18万元,全家因此致贫。老伴病情稳定后,村里为他联系建筑队,一天100元,儿子外出打工,加上政策兜底,全家顺利脱贫。“要不是村干部帮忙想办法、找门路,俺家不会这么快就跨过这个坎儿。”李运良说。

41岁的闫中民,妻子患病,现在病情已稳定。“村里介绍俺加入了建筑队,每月干活二十七八天,月收入大约3000元。俺爱人也经人介绍去温州摘茶叶,每天工资90元。俺两个儿子现在太康一高上学,也享受了贫困家庭生活补助。俺全家年底就能脱贫。”闫中民说。

据悉,按照该村制定的人均年纯收入3500元的标准,全村剩余的8个贫困户,今年年底前都能脱贫。

“具体扶贫办法有哪些,脱贫了又返

贫该咋办?”刘继标问得详细。

“村里扶贫脱贫的办法有4条:大户或合作社对口帮扶;主动为贫困户找活干、找出路;扶贫兼扶志;政府最后兜底。

村里联系了本村及附近的几家建筑队,还有在外打工的乡亲,或者本村在外发财的老板,向他们推荐帮扶带动贫困户。村里还与种植大户谈土地流转合作,前年流转的20多亩土地栽种的优质品种梨树今年就可以挂果,预计每亩可收入2000余元。另外还有一家种植绿化树的合作社,村里正在和其商谈。对于个别好逸恶劳的贫困户,村干部积极做工作,多鼓励,多引导,促其自力更生,不但扶贫而且扶志。每月的初九、十九、二十九是全县统一的‘村务日’,大家有事说事,没事议事,贫困户也要来村委计算收支账,摸清收入动态。总之,脱贫致富的路子是越走越宽,机制是越来越健全。村里因户施策,多管齐下,能防止脱贫后再返贫,

让全村人在奔小康的路上一个也不掉队。”陈令中说。

刘继标边听边点头表示满意。

陈令中继续说:“我们做过统计,全村农民收入20%来自农业收入,70%来自打工和其他收入。全村常年在外打工的有500多人,农闲出去农忙回来的有200多人。现在,投入三四十万元,盖三层或三层半楼房的有20户,都是按照新农村规划建的。”

对刘寨村脱贫攻坚的做法和取得的成效,刘继标给予了充分肯定。他说:“乡村干部扶贫助贫思想上重视,行动积极,思路清晰,措施得力,情况透彻,动态扶贫机制健全,跟踪问效及时,全村扶贫工作成效显著。正是干部工作得力,用心上心,基层组织凝聚力、向心力强大,才影响带动了贫困户,面对困难不悲观不失望,脱贫致富态度踊跃积极,精神状态昂扬向上。只要各级党委、政府和广大干部真正俯下身子,率先垂范,作风扎实,用‘绣花’的工夫关注谋划脱贫攻坚,用真心真情扶助脱贫,贫困户就会有靠山,有信心、有念头,脱贫攻坚就能心齐气顺,全市脱贫攻坚的目标就一定会如期实现。”

走出村室,刘继标来到贫困户查爱荣家。虽然生活贫困,但查爱荣的精神状态却很好,对生活充满信心。查爱荣今年69岁,丈夫去世,自己一身病,儿子领着两个孩子外出打工,家里只剩她一个人。村里联系她到附近的大用集团养鸡场打工,每月工资500元左右。加上大用集团养鸡场占地租赁费每年2000元,村里产业基地扶贫项目每年的分红1200元,外加养老金和低保,她去年就已顺利脱贫。刘继标叮嘱她注意身体,有病及时治疗,并鼓励她坚定信心,勇敢面对困难。刘继标说:“有市县乡村各级干部和帮扶责任人的支持,你一定能够脱贫致富,过上幸福的生活。”

村室外不远处的村务公示墙上,贴着农村土地承包经营权调查信息公示表,包括地块名称、编码、合同面积、实测面积等。村民说这是第二次公示,现已进入签协议阶段,很快就要确权发证了。刘继标走上前仔细察看,对村里的土地确权工作进度表示肯定,并拿出手机拍照留念。

临近中午,刘继标与村民告别时问道:“大家对我还有什么要求?”村民们说:“请刘书记有空了在村里吃顿家常饭,晚上再看看村民的广场舞,看看我们丰富多彩的新生活。”

刘继标愉快地笑了。

市委常委、秘书长李云陪同调研。



视觉新闻

葡萄园里奔小康

4月16日,项城市丁集镇任行政村茂莲生态葡萄园内,一名女工正在为葡萄打岔、修枝。进入4月以来,该葡萄园种植的120亩“红巴拉多”、“金手指”、“阳光玫瑰”等10多个新品种葡萄长势喜人,目前已进入挂果期,预计七月月中旬即可上市销售,每公斤零售价格在30元左右,预计亩均收入4.5万元。

王洁石 摄